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 آزمون شکست‌خورده ترامپ

بخت با اتحادیه میهنی یار شد

همزمان با مذاکرات اسلام آباد فضای داخلی آمریکا 
در چه وضعیتی است؟ 

پارلمان عراق، نزار آمیدی را به عنوان رئیس‌جمهوری جدید این کشور انتخاب کرد

اگرچه ترامپ آمادگی خود را برای از سرگیری 
جنگ ابراز داشته، اما تقویم زمانی علیه 
او عمل خواهد کرد. او در توالی سریعی با 
نشست از پیش به تعویق افتاده با شی جین 
پینگ رئیس‌جمهوری چین، میزبانی ایالات 
متحده از مسابقات قهرمانی جام جهانی 
فوتبال و فصل انتخابات میان‌دوره‌ای آمریکا 
مواجه است. ادامه جنگ می‌تواند سایه خود 

را بر همه این رویدادها بیندازد.
 

جهش ۳۵ درصدی قیمت بنزین 
در آمریکا

نشریه میدل ایست آی نیز افرایش قیمت 
نفت را به ضرر ترامپ دانسته است. درست 
پیش از اعلام آتش‌بس، قیمت نفت فیزیکی 
به سطوح بی‌سابقه‌ای نزدیک به ۱۵۰ دلار در هر 
بشکه رسید. ترامپ بین انکار  ادعا می‌کند 
»ما به نفت نیاز نداریم، تمام نفتی که نیاز 
داریم برای خودمان داریم.« حتی با وجود 
اینکه آمریکا روزانه حدود شش میلیون بشکه 
نفت وارد می‌کند و تشدید صریح خواسته‌ها، 
از جمله درخواست برای باز کردن »آن تنگه 
لعنتی« توسط ایران و هشدار اینکه »تمدن 

ایران خواهد مرد«، در نوسان بوده است.
با افزایش قیمت نفت، هزینه بنزین در ایالات 
متحده که می‌تواند عاملی تعیین‌کننده 

در انتخابات پیش رو باشد، از زمان آغاز 
است.  یافته  افزایش  ۳۵ درصد  جنگ 
پلیتیکو گزارش می‌دهد که نگرانی‌های 
فزاینده جمهوری‌خواهان از واکنش منفی 
رأی‌دهندگان به فشارهای ناشی از هزینه‌های 
زندگی وجود دارد، به طوری که یک منبع 
نزدیک به کاخ سفید گفت: »این جنگ در 
ایران تقریباً این واقعیت را تثبیت می‌کند 
که ما انتخابات میان‌دوره‌ای در نوامبر را از 

دست می‌دهیم.«
این ممکن است منجر به افزایش خشم 
ترامپ شود. در چنین حالتی، مجلس 
نمایندگان می‌تواند روند استیضاح را آغاز 
کند، در حالی که رأی دو سوم سناتورها 
می‌تواند رئیس‌جمهوری را از مقام خود 
برکنار کند. رهبران و استراتژیست‌های حزب 
دموکرات در حال حاضر آشکارا در حال بررسی 
سناریوهای استیضاح در صورت بازپس‌گیری 

کنترل کنگره هستند.
تأثیرات این جنگ می‌تواند بسیار فراتر از 
فشارهای فوری اقتصادی رفته و تورم را تشدید 
کند و فدرال رزرو را مجبور کند نرخ بهره را 
برای مدت طولانی‌تری بالا نگه دارد، که این 
امر هزینه‌های استقراض را از وام مسکن 
گرفته تا کارت‌های اعتباری افزایش داده و به 

نوبه خود رشد را کند می‌کند.

 ترامپ میان »حفظ آبرو«
 یا »جنگ بی‌فرجام« گیر کرده است

تیموتی اوبراین، از سردبیران ارشد بخش 
مقالات نظری و تحلیلی بلومبرگ آمریکا در 
مقاله‌ای که در همین وبسایت منتشر شد، 
تحلیلی تیره و تار از سبک رهبری دونالد 
ترامپ رئیس‌جمهوری آمریکا، ترسیم کرد. 
به اعتقاد او، جنگ علیه ایران نه فقط یک 
ماجراجویی نظامی پرهزینه، بلکه آزمونی 
ناموفق برای رهبری سیاسی و راهبردی 
ترامپ بود که پیامدهایی به همراه خواهد 

داشت و ممکن است سال‌ها ادامه یابد.
بر اساس این تحلیل، جنگی که در ۲۸ 
فوریه آغاز شد، ده‌ها میلیارد دلار برای 
مالیات‌دهندگان آمریکایی هزینه داشته 
است و پیش‌بینی می‌شود که هزینه آن 
حداقل به ۱۰۰ میلیارد دلار برسد. خسارات 
تنها محدود به هزینه مادی نبود، بلکه 
فراتر رفته و جان سربازان آمریکایی و هزاران 
ایرانی را نیز شامل شد. افزون بر این، این 
جنگ معیشت ۲۲ میلیون انسان در منطقه 
خاورمیانه را تهدید کرده و با جهش قیمت 
انرژی، نرخ تورم جهانی را نیز از کنترل خارج 

ساخته است.
تیموتی اوبراین به شدت از اظهارات ترامپ 
که پیش از اعام آتش‌بس موقت بیان 
شده بود، انتقاد و اشاره کرد که تهدیدهای 
او مبنی بر نابودی »یک تمدن کامل« و 
بازگرداندن ایران »به عصر حجر«، چیزی جز 
تلاشی »فریبکارانه« نبود که تهران با مهارت 

آن را افشا کرد.
از نظر نویسنده، »نمایش‌های خطرناک و 
بی‌پروای ترامپ« در قبال ایران چیزی جز 
پوششی فریبکارانه نیست، اما معامله‌گران 
باتجربه می‌دانند که تهدیدهای غیرقابل 
اجرا زمانی که جدیتشان به آزمون گذاشته 

شود، علیه صاحبانشان عمل می‌کند.
ایران فریب ترامپ را افشا کرد و در نتیجه 
گزینه‌های او اکنون محدود شده است: یک، 
تلاش برای حفظ آبرو از طریق استفاده از راه 
فراری که آتش‌بس در اختیارش قرار داده 
است؛ دو، ادامه جنگ بی‌امان که بعید 
است منجر به تغییر ساختار سیاسی ایران 
یا تحقق اهداف عملی دیگر شود. نویسنده 
معتقد است که رئیس‌جمهوری آمریکا 
فاقد شایستگی‌های اساسی در مدیریت و 
رهبری است و در این رابطه می‌گوید: »وجود 
شخصی که فاقد تجربه است، سن بالایی 

دارد، سردرگم است، به نقش مرد قدرتمند 
طمع دارد و با جنگ چنان رفتار می‌کند که 
گویی تبلیغاتی برای برنامه تلویزیونی آشفته 
خودش است، نویدبخش عواقب وخیمی 

بود.« خواهد 
که  زد  می‌سا ش  فا گ  مبر بلو له  مقا
عقب‌نشینی از تشدید تنش‌ها نتیجه اقناع 
درونی ترامپ نبوده، بلکه به دلیل دخالت 
لحظه آخری »ذهن‌های باهوش‌تری« در 
داخل ائتاف او بوده که او را از اجرای 
تهدیدهایش مبنی بر نابودی تمدن پارسی 

داشتند. برحذر 
شدت مخالفت‌ها به حدی رسید که 
متحدان سابق، از جمله مارجوری تیلور 
مجلس  ه  ا ی‌خو ر جمهو عضو   ، ین گر
نمایندگان، خواستار فعال‌سازی متمم ۲۵ 
قانون اساسی شدند و هشدار دادند که 
تهدید به نابودی یک تمدن کامل، »شر و 

است. جنون« 
اوبراین اشاره می‌کند که یک شکاف ادراکی 
عمیق در دولت فعلی برای درک ماهیت 
دشمن وجود دارد و تأکید می‌کند که »نظام 
دینی ایران برای محافظت از عقیده خود 
آماده تحمل مجازات فوق‌العاده است«، 
در حالی که چشم‌انداز ترامپ »به ثروت، 
شهرت و خودبزرگ‌بینی محدود می‌ماند.«

 
 دموکرات‌ها در بن‌بست

استیضاح ترامپ
وبسایت خبری اکسیوس در مقاله‌ای به 
این موضوع پرداخته است که دموکرات‌ها 
خواستار استیضاح ترامپ هستند اما اذعان 
دارند که احتمال وقوع آن بسیار کم است، 
مگر اینکه کنترل دست‌کم یکی از دو مجلس 

کنگره را دوباره به دست آورند.
در این مقاله آمده است که قانونگذاران 
آنها  افتاده‌اند.  بن‌بست  در  دموکرات 
می‌دانند که استیضاح موفقیت‌آمیز نخواهد 
بود، اما پایگاه رأی آنها مدام خواهان افزایش 
فشار بر ترامپ است. در این بین کنگره 
در کنترل جمهوری‌خواهان است و سنا 
برای محکومیت رئیس‌جمهوری که توسط 
مجلس استیضاح شده، به رأی دو سوم 

دارد. نیاز 
مادلین دین، نماینده دموکرات از پنسیلوانیا، 
به این وبسایت خبری گفت که اگرچه او 
»به دلیل پست‌های ترامپ درباره ایران در 
تروث سوشال، خواستار فعال‌سازی متمم 

۲۵ و استیضاح شد«، اما فکر نمی‌کند این 
»بهترین زمان برای استیضاح باشد.« او که 
پیش‌تر مدیر پروژه استیضاح ترامپ بود، 
گفت: »این مبارزه‌ای نیست که الان در پیش 
داریم. در حال حاضر ما باید به این جنگ 

دهیم.« پایان 
اظهارات مادلین دین، درست پس از آن بیان 
شد که او و چند نماینده دیگر دموکرات، 
تلاشی ناموفق برای تصویب قطعنامه‌ای 
درباره اختیارات جنگی انجام دادند که 
قصد داشت ترامپ را از سرگیری درگیری 

با ایران بازدارد.
در ادامه این مقاله آمده است که اظهارات 
ترامپ درباره ایران باعث شده است ده‌ها 
دموکرات خواستار استیضاح یا برکناری او از 

طریق متمم ۲۵ قانون اساسی شوند.
 

ثبات ایران در برابر 
»سرگردانی لحظه‌ای« ترامپ

روزنامه نیویورک تایمز نیز بازتعریف مکرر 
اهداف جنگ از سوی  ترامپ را دلیل 
اصلی ادامه‌دار شدن جنگ دانسته است.  
این روزنامه در گزارشی تحلیلی نوشت: از 
همان لحظه‌ای که ایالات متحده و اسرائیل 
جنگ علیه ایران را آغاز کردند، تهران 
مجموعه‌ای به‌وضوح ثابت از خواسته‌ها 
را حفظ کرده است که حول محور صلح 
پایدار، رفع تحریم‌های اقتصادی و حق 
غنی‌سازی هسته‌ای می‌چرخد. در مقابل، 
رئیس‌جمهوری ترامپ مکرراً اهداف را 
بازتعریف کرده است که بین جلوگیری از 
دستیابی ایران به سلاح هسته‌ای، وارد کردن 
ویرانی‌های گسترده، اعمال تغییر ساختار و 
دستیابی به پیروزی مطلق در نوسان بوده و 
گاهی این کار را چندین بار در یک روز انجام 

است. داده 
در این گزارش آمده است که ترامپ در ابتدا 
سطح خواسته‌های خود را برای جنگ بالا 
برد و خواستار »تسلیم بی‌قید و شرط« ایران 
شد. او اغلب بین خواسته‌های مختلف در 
نوسان بود. برای مثال، تنها در روز دوشنبه 
گذشته، در آستانه آتش‌بس، رئیس‌جمهوری 
روز را با این جمله آغاز کرد که چشم‌انداز 
آتش‌بس »یک گام مهم« است، در حالی که 
بعد از ظهر خواستار آن شد که ایران »تسلیم 
شود« و عصر همان روز اعلام کرد که »تمام 

کشور را می‌توان در یک شب از بین برد.«
در جمع‌بندی این گزارش آمده است که 

پارلمان عراق، نزار آمیدی را به عنوان 
رئیس‌جمهوری جدید این کشور انتخاب 
کرد. »نزار آمیدی«، نامزد اتحادیه میهنی 
کردستان با کسب بیشترین رأی به عنوان 
رئیس‌جمهوری جدید عراق انتخاب شد.

انتخاب  دوم  دور  رأی‌گیری  جریان  در 
ه  یند نما  ۲ ۴ ۹  ، ق ا عر ی  ر ئیس‌جمهو ر
حضور داشتند. نزار آمیدی پیش‌تر وزیر 
محیط‌زیست عراق بود که به دلیل فعالیت 
حزبی و سیاسی از این منصب استعفا داد.

  جزئیات نشست پارلمان عراق
اکثر  با حضور  پارلمان عراق  نشست 
نمایندگان مردم برای انتخاب رئیس‌جمهوری 
جدید پس از انتخابات پارلمانی اخیر، در روز 
گذشته برگزار شد. جزئیات این نشست به 

ح زیر است: شر
هیبت الحلبوسی رئیس پارلمان عراق در 
این نشست اعام کرد، تعداد نامزدهای 
تصدی ریاست جمهوری با کناره‌گیری یکی 

از نامزدها، 17 نفر است.
فراکسیون نسل جدید اعلام کرد، بیشتر 
فراکسیون‌های سیاسی اقلیم کردستان 

عراق به نزار آمیدی رأی خواهند داد.
پیش از آن نیز عبداللطیف جمال رشید 
رئیس‌جمهوری پیشین عراق از رقابت کنار 

کشید و انصراف داد.

گزارش

گروه بین‌الملل

اسرائیلی‌ها برای دومین بار در یک سال اخیر جنگ با 
ایران را تجربه کردند. نبردی که این بار برخلاف جنگ 
قبلی بسیار گسترده‌تر و طولانی‌تر هم شد. براساس آمار 
رسمی صهیونیست‌ها در 40 روز جنگ با ایران 42 اسرائیلی 
کشته شدند. همچنین ۷۱۸۳ زخمی،  ۶۳۰۰ آواره و 96 
هزار دفعه آژیر خطر به صدا درآمد. حجم بالای زخمی 
و همچنین ثبت  ۲۸۲۳۷ درخواست غرامت املاک برای 
خسارات ناشی از حملات موشکی از ایران و لبنان نشان 
می‌دهد فشار اجتماعی بر صهیونیست‌ها بسیار بیشتر 

از جنگ 12 روزه بوده است.
این فشار و نتایج حمات ایران را می‌توان در پاسخ 
افکارعمومی صهیونیست‌ها در موفقیت‌آمیز بودن جنگ 
پیدا کرد. براساس نظرسنجی جدید کانال 12، تنها 30 
درصد آمریکا-اسرائیل را پیروز جنگ انتخاب کرده بودند 
و پس از آن 19 درصد ایران را پیروز و 40 درصد هیچ کدام 

از طرفین را پیروز نمی‌دانستند.
نظرسنجی معاریو درست پس از اعام آتش‌بس موقت 
دو هفته‌ای نتایج جالب‌تری را نشان می‌‌دهد. براساس 
آن، 63 درصد اعام کرده‌اند از نتیجه جنگ ناراضی‌اند 
و تنها 32 درصد رضایت خود را اعلام کرده‌اند. باید این 
نکته را هم متذکر شد که با این نتایج ممکن است 
برداشت شود که این به معنای ثبت یک کارنامه منفی 
برای نتانیاهوست. اما با تفکیک میان بدنه حامی و 
معترض نتانیاهو، پاسخ دقیق‌تری کسب می‌کنیم. از 
میان رأی‌دهندگان به ائتاف نتانیاهو ۶۱ درصد از نتیجه 
جنگ راضی و تنها  ۳2 درصد ناراضی بوده‌اند. این درحالی 
است که میزان عدم رضایت در میان مخالفان نتانیاهو 
81 درصد است. این شکاف عجیب درون اسرائیل نشان 
می‌‌دهد که یک مسأله کاملاً به ظاهر کلان و امنیتی هم 
از اختلافات قطبی شده درون اسرائیل که ناشی از تفاوت 

نگاه و نگرش هم هست، تأثیرگذارند.
اما با همه اینها فضای داخلی اسرائیل به دنبال و منتظر 
شروع دوباره جنگ است. براساس نظرسنجی کانال 12 
عبری، ۴۵ درصد معتقدند تا دو هفته آینده دوباره به 
جنگ با ایران برمی‌گردد و 26 درصد دیگر این توقع را 
برای کمتر از یک ماه آینده دارند. یعنی حدود 70 درصد 
منتظرند در کمتر از یک ماه دوباره جنگ با ایران شروع 

. د شو
این نتایج نشان می‌دهد علی‌رغم فشارهای وارده به 
صهیونیست‌ها در طول جنگ اخیر، اما برای بازدارندگی 
کامل در منطقه و شکستن تاب‌آوری صهیونیست‌هایی که 
از 7 اکتبر تاکنون در یک نگرش جدید و نبرد موجودیتی 
در حال کشت و کشتار و جنگ در سراسر منطقه‌اند، 
باید مؤلفه‌های بیشتری بالاخص با دخیل کردن منافع 

آمریکایی‌ها معادلات جدیدی برای بازدارندگی ساخت.

جنگ ایران از نگاه افکارعمومی 
اسرائیلی‌ها

در پی تداوم حمات و نقض آتش‌بس از سوی رژیم 
صهیونیستی، مقاومت اسامی لبنان از اجرای ده‌ها 
عملیات نظامی علیه مواضع این رژیم خبر داد. حزب‌الله 
لبنان اعلام کرد که در چهارچوب دفاع از لبنان و مردم 
این کشور، در ۲۴ ساعت گذشته مجموعاً ۵۸ عملیات 
نظامی علیه تحرکات و مواضع ارتش رژیم صهیونیستی 

انجام داده است.
بر اساس اعلام »رسانه جنگ مقاومت اسامی لبنان«، 
این عملیات‌ها شامل هدف قرار دادن تجمعات نظامیان، 
رژیم  نظامی  زیرساخت‌های  و  پادگان‌ها  پایگاه‌ها، 
صهیونیستی در مرزهای لبنان و فلسطین اشغالی و 
همچنین شهرک‌های صهیونیست‌نشین در شمال اراضی 

اشغالی بوده است.
در این بیانیه آمده است، بخش قابل‌توجهی از این 
حملات در پاسخ به نقض مکرر توافق آتش‌بس و ادامه 
تجاوزات علیه مناطق مختلف لبنان از جمله بیروت، 
جنوب این کشور و شهرهایی مانند صور و نبطیه انجام 

شده است.
مقاومت لبنان اعام کرد، در این عملیات‌ها از انواع 
و  انتحاری  پهپادهای  راکت‌ها،  از جمله  تسلیحات 
گلوله‌های توپخانه‌ای استفاده شده و برخی اهداف مهم 
از جمله پایگاه دریایی اشدود، مراکز نظامی در صفد و 
عکا و همچنین چندین شهرک صهیونیست‌نشین هدف 

قرار گرفته‌اند.
همچنین در میان اهداف اعلام‌شده، انهدام یک دستگاه 
تانک »مرکاوا« و اصابت مستقیم به تجمعات نیروهای 

نظامی رژیم صهیونیستی نیز ذکر شده است.
حزب‌الله تأکید کرد، این اقدامات در چهارچوب »پاسخ 
به تجاوزات« و دفاع از حاکمیت لبنان صورت گرفته و 
تا زمان توقف کامل حمات رژیم صهیونیستی ادامه 

خواهد داشت.
در پایان این بیانیه آمده است، مقاومت اسامی خود 
را موظف به دفاع از سرزمین و ملت لبنان می‌داند و 
اجازه نخواهد داد دشمن به اهداف خود در این کشور 

دست یابد.
این عملیات‌ها پس از آن انجام شد که رژیم صهیونیستی 
مناطق مختلف لبنان را هدف حمات جنایتکارانه خود 

قرار داد.
این تجاوزات صهیونیست‌ها در شرایطی انجام شد که 
طبق شروط جمهوری اسامی ایران و پذیرش آن توسط 
رئیس‌جمهوری آمریکا برای انجام مذاکرات، باید تجاوزات 

به لبنان نیز متوقف می‌شد.

پاسخ قاطع حزب‌الله به نقض آتش‌بس

رژیم صهیونیستی با انجام ۵۸ عملیات

محمد محسن فایضی
کارشناس مسائل فلسطین

بدون روتوش

گزارش

گروه بین‌الملل

رسانه‌های معتبر بین‌المللی از جمله بلومبرگ، نیویورک 
تایمز، اکسیوس و میدل ایست آی در تحلیل‌های اخیر خود به 
جنبه‌های متفاوتی از شکست راهبردی و سیاسی دونالد ترامپ 

در جنگ با ایران پرداخته‌اند؛ از هزینه‌های نجومی ۱۰۰ میلیارد 
دلاری و تهدید معیشت ۲۲ میلیون نفر در منطقه گرفته تا بازتعریف 
مکرر اهداف جنگ توسط رئیس‌جمهوری آمریکا که در تضاد با 
ثبات خواسته‌های ایران است. در حالی که تیموتی اوبراین از 
بلومبرگ سبک رهبری ترامپ را »فاقد شایستگی‌های اساسی« و 
»نویدبخش عواقب وخیم« توصیف می‌کند، دموکرات‌ها با وجود 
خواست پایگاه رأی خود برای استیضاح، از ناکامی آن اطمینان 
دارند و ایران نیز با افشای »بازی فریبکارانه« ترامپ، گزینه‌های 
او را به حفظ آبرو یا ادامه جنگی بی‌فرجام محدود کرده است.

رابرت مالی: ایران جنگ را برده و امتیاز مفت 
به آمریکا نمی‌دهد

دیپلمات پیشین آمریکایی گفت: ترامپ متوجه شده جنگ تا وقتی ادامه داشته 
باشد، از نظر اقتصادی و سیاسی برای او بسیار گران تمام خواهد شد. رابرت مالی 
با اشاره به اینکه ما بدترین، غیرقانونی‌ترین، نابرابرترین و غیرموجه‌ترین شیوه 
جنگ را حداقل از زمان جنگ عراق در سال ۲۰۰۳ به کار گرفتیم افزود: هیچ‌کس 
با جنگ مخالفت نکرد، چون کسی جرأت ندارد در برابر امپراطور بایستد. 
این مقام دولت‌های اوباما و بایدن اضافه کرد: همه آنجا بودند تا خواسته 
رئیس‌جمهوری ترامپ را برآورده کنند، نه اینکه حقیقت را به او بگویند. ترامپ 
با تشویق نتانیاهو فکر کرد قدرت‌های استثنایی دارد. ما شاهد پیوند ترسناک 
بی‌اخلاقی مطلق و قدرت مطلق بودیم. نتیجه‌اش را دیدیم که جنگی بدون 
هدف و بدون استراتژی بود. وی تصریح کرد: این در حالی است که ایرانی‌ها به 
هیچ وجه حاضر به امتیاز دادن ارزان نیستند. آنها خواهند گفت »ما این جنگ 
را برده‌ایم چون شما به اهداف‌تان نرسیدید. بنابراین ما از موضع ضعف مذاکره 
نخواهیم کرد.« یکی از اولویت‌های اصلی ایران لغو تحریم‌هاست. تهران نباید 
هیچ امتیازی در زمینه نظامی بدهد. خط قرمز آنها این است که هیچ امتیاز 

قابل توجهی روی برنامه موشکی یا پهپادی ندهند.

برش

ریاست پارلمان عراق از نمایندگانی که به 
پای صندوق رأی نرفتند، خواستار انداختن 

رأی‌شان به صندوق شد.
با پایان رأی‌گیری انتخاب رئیس‌جمهوری 

عراق، شمارش آرا آغاز شد.
د  ا تعد  ، کرد عام  ا لحلبوسی  ا هیبت 
نمایندگان حاضر در صحن پارلمان که به 
انتخاب رئیس‌جمهوری جدید می‌پردازند، 

252 نفر است.
نتایج رأی‌گیری برای انتخاب رئیس‌جمهوری 
جدید عراق؛ انتخابات به دور دوم کشیده 
پارلمان  شد. هیبت الحلبوسی رئیس 
عراق گفت: »هیچ یک از نامزدها دو‌سوم 
آرا را کسب نکردند و دور دوم رأی‌گیری میان 
نامزدهایی که بیشترین آرا را به دست آوردند، 

آغاز شد.«
بر این اساس، نزار آمیدی و مثنی امین در 
دور دوم انتخابات با هم برای تصدی ریاست 

جمهوری عراق رقابت کردند.
ب  نتخا ا ی  برا ی  ی‌گیر أ ر م  و د ور  د ر  د
رئیس‌جمهوری جدید عراق که میان نزار 
آمیدی نامزد رسمی اتحادیه میهنی کردستان 
و مثنی امین برگزار شد، نزار آمیدی با کسب 
اکثریت آرا به عنوان رئیس‌جمهوری جدید 
عراق، جای عبداللطیف رشید را در کاخ 

السام بغداد گرفت.
بر اساس گزارش رسانه‌های عراق، 249 
نماینده در دور دوم انتخاب رئیس‌جمهوری 

عراق رأی دادند.
 

رئیس‌جمهوری جدید عراق کیست؟
»نزار محمد سعید آمیدی« نامزد اتحادیه 
میهنی کردستان برای ریاست‌جمهوری عراق 
بود. آمیدی از سوم دسامبر ۲۰۲۲ در دولت 
محمد شیاع السودانی وزیر محیط‌زیست 
بود، اما در اواخر اکتبر ۲۰۲۴ با هدف تمرکز 
بر فعالیت‌های حزبی و سیاسی از سمت 

خود استعفا داد.
وی پیش از ورود به کابینه دولت، سال‌های 
طولانی را در نهاد ریاست‌جمهوری گذراند و 

مسئولیت‌های عالی‌رتبه‌ای داشت؛ او بین 
سال‌های ۲۰۰۵ تا ۲۰۰۸ به عنوان دبیر »جلال 
طالبانی«، رئیس‌جمهوری سابق عراق، 
فعالیت کرد و سپس از سال ۲۰۰۸ تا ۲۰۱۴ 

رئیس دفتر او بود.
او همچنین ریاست دفتر »فؤاد معصوم« 
)۲۰۱۴ تا ۲۰۱۸( و سپس دفتر »برهم صالح« 
)۲۰۱۸ تا ۲۰۲۲( را بر عهده داشت. آمیدی 
در دوره ریاست‌جمهوری »عبداللطیف جمال 
رشید« نیز مدت کوتاهی در این نهاد حضور 
داشت و به عنوان نماینده رئیس‌جمهور 
کت  شر ن  ا یر ز و ت  هیأ ت  جلسا ر   د

می‌کرد.
از نظر تشکیلاتی، آمیدی عضو شورای رهبری 
اتحادیه میهنی کردستان و مسئول دفتر 
سیاسی این حزب در بغداد است. وی 
همچنین از سال ۲۰۲۲ یکی از اعضای ائتلاف 
»اداره دولت« )ائتلاف حاکم عراق( محسوب 

می‌شود.
بر اساس نظام غیررسمی تقسیم قدرت در 
عراق که از سال ۲۰۰۳ برقرار است، پست 
ریاست‌جمهوری به کردها تعلق دارد. اما 
این بار دو حزب اصلی کرد، حزب دموکرات 
کردستان )KDP( و اتحادیه میهنی کردستان 
)PUK(، نتوانستند به‌راحتی بر سر یک نامزد 

واحد به توافق برسند.
نامزد پیشنهادی حزب دموکرات کردستان 
برای تصدی پست ریاست‌جمهوری، فؤاد 
حسین وزیر خارجه کنونی این کشور بود. 
بر اساس توافق سنتی بین دو حزب کرد، 
پست ریاست‌جمهوری عراق به PUK و ریاست 
منطقه کردستان به KDP تعلق دارد، اما این 
بار KDP با نامزدی فؤاد حسین این سنت را 

به چالش کشید.
چندین‌بار تاکنون نشست پارلمان برای 
انتخاب رئیس‌جمهوری برگزار شده، اما 
هربار این نشست به شکست انجامید. اما 
روز گذشته حزب کردی الجیل الجدید )نسل 
جدید( نیز اذعان کرد که اکثر احزاب کرد به 

نفع نزار آمیدی رأی خواهند داد.


